
RIVERVIEW CORRIDOR BIKE AND PEDESTRIAN 
SURVEY

Community Survey Results for bicyclists and pedestrians crossing the
Mississippi River on the Hwy 5 bridge

Survey conducted February–March 2022



Survey Overview
The Riverview Corridor Modern 
Streetcar Project is evaluating 
concept designs to cross the 
Mississippi River on the existing 
Highway 5 bridge. 

Reconstruction or replacement of 
the bridge to accommodate the 
streetcar will also require 
replacing the non-ADA compliant 
bicycle and pedestrian pathway 
on the bridge.
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Survey Overview
The Riverview project team conducted an online public survey to get 
feedback from bicyclists and pedestrians about their experience crossing 
the Mississippi River on the Highway 5 bridge.

The survey results will be used to help choose design features for a new 
pathway that would be built as part of the Riverview Corridor Modern 
Streetcar project.

While open to the public from February 11 through March 25, 2022, the 
survey collected a total of 591 responses with a 97% completion rate.
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Question 1:
Why do you bike or walk on the Hwy 5 bridge? (select all that apply)

4Respondents could select any option that applies to them.
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Question 2:
What is/are your typical destination(s)?  (select all that apply)

Respondents could select any option that applies to them.
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Question 3:
Thinking just about the pathway itself, do you currently feel safe crossing the river on 
the Hwy 5 bridge?
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Question 4:
What would make you feel safer on or approaching the Hwy 5 bridge? 
(select all that apply)

Respondents could select any option that applies to them.
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Question 5:
What amenities are important to you when traveling on foot or by bicycle? 
(select all that apply)

Respondents could select any option that applies to them.
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I-94 bridge over the 
St. Croix River
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Responses have been generalized based on common themes and ideas from responses Size of comment 
does not represents frequency of theme. (Please note: not all responses are shown)

Question 6:
Are there other bicycle and pedestrian bridge crossings that the Riverview project team 
should consider as examples when designing anew crossing on or near Hwy 5 bridge?
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Question 7:
What else should be taken into consideration when designing bicycle and pedestrian 
improvements in this area?

Responses have been generalized based on common themes and ideas from responses Size of comment 
does not represents frequency of theme. (Please note: not all responses are shown)



Thank you
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